

家长自发组建诵读经典 QQ 群

定期组织诵读活动,让孩子们更多地接触古典文学

■ 记者 宋彦佩

春节过后,曾聆听过市图书馆举办《诵读经典——积淀儿童一生的文化修养》讲座的几位家长,正在组建一个叫诵读经典的QQ群,他们希望通过这样一个交流平台,定期组织诵读活动,让孩子们有良好的诵读氛围,更多地接触古典文学。

“很羡慕杭州有诵读群,上虞这边何不也搞一个,大家来交流。”参与QQ群组建的宝妈说,上次听了杨海峰老师的那次讲座很有共鸣,儿子背诵了5年多的古文经典,背白话文变得简单了。

13岁以前背诵经典会潜移默化

《三字经》、《四书五经》、《弟子规》、《千字文》等这些生僻枯燥的古书,很多人会习惯性地认为,读这些古文,会让人头脑僵化顽固。

来自浙江大学城市学院的杨海峰老师则认为这是天大的误解。何以王国维这位前清秀才能读懂叔本华、尼采,而不读四书五经、且西学已经东渐了100多年后的我们,却反而对此望而生畏呢?何以像蔡元培这位前清翰林却有着极深的西学造诣,并开创民主科学风气之先呢?他的解释是:东西方文化,越是高明的智慧越是相通,所谓“天下同归而殊途”。

读古文经典孩子仍然需要

“现代社会容易让人心浮气躁,诵读经典就是让孩子的心灵能得到净化和滋养。”宝妈说,儿子上幼儿园中班时就开始诵读《三字经》,那时完全是识字用的,后来发发像《弟子规》之类的古文经典能引导孩子的思想,如何为人处事,就一直坚持让他读。

宝妈称,现在上四年级的儿子还会背《弟子规》、《千字文》、《大学》、《中庸》、《孟子》、《老子》、《笠翁对韵》等。“难的古文背过了,现在最大益处是儿子背白话文特别快,觉得容易了。”

杨海峰老师告诉记者,他从近代大师与他身边学生身上发现这样一个规律:文言文功底好的人自然能写好白话文,而只读白话文的人较难写出优秀的白话文。

一位喜欢诵读经典的老师也同样认为,诵读古文经典犹如搭建了一个大的框架,读得越多,框架拉得越大,里面可以填充的内容就会越多,说到底,经典的往往是富有智慧和哲理的,有着深厚的内涵。

延伸阅读

杭州小学生 QQ 群上学国学

晚上8时正是看电视、偷菜、上网的黄金时间,浙江省杭州市天长小学三年级四班的很多同学和学生家长,却雷打不动守候在班级的QQ群上。

他们在集体读国学。每周日到周五,都会在班级QQ群上线,组织大家集体诵读《三字经》、《百家姓》、《弟子规》、《大学》、《论语》等国学经典。在每天的诵读过程中,培养了孩子们对于国学的兴趣,如今在他们的作文中,也时不时能用好一两句国学经典名言了。

省内快递等了7天未见包裹影子

快递公司称业务员不熟悉线路,收件人不满公司做法果断退货

■ 记者 陈盈

本报讯“什么快递啊,就算用人力三轮车也送到了啊。”昨天,市民钱先生等了7天的省内快递都没到,就联系了淘宝卖家退了货。

2月20日,钱先生在淘宝网上挑了个玫红色的女包,打算在近日结婚时装红包用。于是从第二天开始,钱先生就会经常

打开网站,查询快递到货情况。“在网站上看到,卖家是21日把货寄出,一般买东西的话,省内隔天就能到了。”钱先生告诉记者。

第二天开始,钱先生每天上下班路过单位传达室,都会问一下是否有快递,但得到的答案都是没有。2月25日,钱先生终于在网上查询到快件已经到达上虞,正在派送。“当时我想,到了上虞的话,应该当天就能收到了。”钱先生当时就安心地

坐等快递上门,结果到了晚上还是没有收到快递。

“你好,快递公司吗?我想查一下快递,网上显示已经到了上虞,怎么还没送来呢?”当天下班后,钱先生终于按捺不住拨通了快递公司电话。快递公司告诉他快递员是新来的,路不熟悉,将尽快安排投递。钱先生问能否在第二天上午送达,快递公司表示不可能这么快。

等到26日,快递依然没有送来,钱先

生联系了淘宝卖家,说明情况后要求退货。在一番沟通后,卖家告诉钱先生,他们会向快递公司投诉,并嘱咐钱先生如果快递送来了就拒签,这样就会原路退回去了。

“原本想在网上买东西既方便又省钱,现在反而搞得这么烦,好端端的心情被破坏了。”钱先生告诉记者,这次事件快递公司处理欠妥当,当时如果快递公司能及时联系,说明快递不能及时送到的原因,就算自己去公司取一下也是可以的。

特约通讯员 倪才远 摄



圆盘灯红灯 车辆可右转

龙山路与凤山路红绿灯路口,执勤交警正在向机动车驾驶人介绍红绿灯通行方法。原来,有部分驾驶人不清楚圆盘灯红灯亮时车辆是否可以右转,干脆停车等待,影响了路口正常通行秩序。事实上,根据交通法规规定,在右转车道上行驶的车辆,当圆盘灯是红灯时,在不妨碍被放行的车辆、行人通行的情况下可以通行。

据悉,我市安装有圆盘灯的红绿灯路口共有7个,分别是人民路与青春路路口,市民大道与江东路路口,舜江东路与青春路路口,江东路与凤山路路口,龙山路与凤山路路口,百慧线天香华庭路口,以及百红线韩家路口。提醒驾驶人途经这些路口,遇圆盘灯红灯,右转车辆可照常通行。

退休医生献爱心 社区义诊十余年

■ 记者 董丽军

本报讯 做一次好事很容易,难得的是能十几年坚持做下去。在文化社区有这样两名医生,十余年来坚持为社区居民义诊,提供疾病初步诊断和治疗建议,回答居民的健康咨询。他们的义诊活动深受社区居民好评。

现年75岁的方华庭老医生,自从章镇卫生院退休后就积极参加社区各项活动。如每年的3月5日学雷锋日,每周三退协协会举办的义诊活动等,他的身影总是第一时间出现在活动现场,为社区居民测量血压、血糖,并耐心解答关于医疗、保健方面的各种问题。

关于老年人的养生保健,方老积攒了不少经验,在每次义务服务时,他都及时介绍给社区老年人,还经常不厌其烦地重复:老年人一定要注意平衡饮食,荤素搭配,要多吃老玉米、荞麦、薯类等粗粮杂食,对延缓动脉硬化很有好处……“我是一名医生,虽然已退休,只要居民需要,我将继续发挥余热,做一名永不退休的医生。”这是方老常说的一句话。

像方老医生一样,年轻的姜国亮同样用自己的实际行动发扬雷锋精神,热心为社区居民服务。

35岁的姜国亮在上虞听力残疾康复技术指导中心工作。姜国亮告诉记者,听力障碍影响老年人身心健康,不仅直接导致沟通交流障碍,还会引发多种心理问题,影响老年人的生活质量及家庭、社会功能。

从2003年开始,姜国亮经常利用工作之余,进社区为老年人免费检查,指导老年人耳朵按摩,宣传听力保健知识。同时为各种各样的听力障碍人士进行听力筛查、听力检测,还为一些听力障碍者免费调试听力设备。

“组织义诊活动,主要是为了方便社区居民。”文化社区主任王荷英说,十余年来,他们坚持不懈为居民提供健康咨询和义诊服务,给社区居民带来极大的方便。

老母生病急回家 高速道口搭便车

■ 通讯员 石勇生 章晓芳

本报讯 2月26日晚上10时许,天上下着毛毛雨,天色也逐渐暗了下来。此时,在沪杭甬高速公路上虞收费站杭州方向入口通道上,出现了一位手里没有撑雨伞却拿着一张纸板的中年男子,纸板上写着“带我去上海,出价300元”。

天色逐渐暗了下来,那男子在入口处拦了多辆小车,但那些小车司机有的不去上海,有的虽然去上海,但也不敢贸然带陌生男子一起去,也都推脱了。眼看过了半个多小时还没搭上车,那男子更加焦急了,他便急忙跑到收费岗亭边,要求收费员帮忙。

收费班长询问后得知,那位旅客是上海人,他是元宵节前来上虞做客的,本来还要呆两天才走,谁知刚刚接到家里电话,说他80多岁的老母突然生病,要他立即回家。他知道这么晚了,既没有火车,也没有汽车,无奈之下只好赶到高速公路入口处碰碰运气,想搭便车回上海。虽然他写了块牌子,还愿意出300元钱,但还是搭不上车,眼看天色越来越晚,他更是心急如焚。

按原则收费员是不能帮别人搭车的,特别是他不认识的,但班长见那男子因老母亲突发急病急着赶回上海,情真意切,孝心可嘉,决定帮他一把。在查看了男子身份证后,收费员们终于帮他找到了一辆去上海的小轿车。那位轿车司机了解情况后,当即同意带他去上海,也没有收他300元,只是要求他付高速通行费,估计150元左右。这可让那男子高兴极了,临走前紧紧握住班长的手连声道谢。

认尸启事

2013年2月23日上午,上虞警方接群众报告在上虞市驿亭镇杭甬高速附近“上虞出口7KM”标牌的桥洞内发现一具男性尸体,具体特征如下:身高约165厘米,黑发,携带一只黑色“NIKE”牌行李袋和被褥,上身穿长袖针织衫,下身穿深色长裤,内穿浅色棉毛裤,另随身携带一件绣有“LITOF”字样的衣服。

如有知情者,请速与警方联系。
联系人:祝警官
联系电话:110、82766216

上虞市公安局
二〇一三年二月二十三日

翻墙进入农村别墅先关监控设备

原来,盗窃团伙平时接装空调,攀爬能力强且熟悉监控设备

■ 实习生 任王伟 记者 章海宁

本报讯 两夫妻在百官儿子家住了一个晚上,第二天回到家里已是一片狼藉,连8箱茅台和液晶电视这样的大件也被搬空,总计被盗财物20多万元。春节过后,这起发生在我市道墟镇的人户盗窃案成功告破,3名嫌疑人被警方抓捕归案。昨天,警方向媒体披露了案情。

2月3日下午4点,章某夫妇回到家里,很快感觉到有点不对劲,一楼书房、餐厅和楼上卧房都有明显翻动痕迹,8箱茅台酒、2枚公司业务金牌、2块知名品牌手表、2部iphone手机、1台液晶电视机、1台电脑及若干现金、香烟和名牌衣物尽

数被盗,粗略估算损失近25万元。

警方勘查现场发现,事主章某家里安装的监控主机被关闭后拆除。“一样的翻墙入室,一样的关掉监控行窃手段。”民警意识到这起案子的作案特点与1月27日大风织造公司被盗窃案颇为相似。“那天大风织造公司遭窃,嫌疑人拿来附近工地上方的梯子爬到公司二楼,关掉监控主机,偷了2条中华烟和1套人民币纪念册。”章某家现场遗留的脚印也引起了民警的注意,警方通过足迹比对,认定近期发生的多起人户盗窃案应属同一个盗窃团伙所为。

警方随即调看案发地周边道路视频监控,画面显示2月3日凌晨0时30分至4时期间,一辆面包车在绍诸高速公路

道墟出口先后两次长时间停留,之后开往绍兴袍江地区。深更半夜,这辆面包车为何在此长时间停留?警方随即对该车展开调查,进而锁定了3名贵州籍犯罪嫌疑人。2月16日,警方奔赴贵州、袍江实行两路抓捕,2月21日在贵州抓获嫌疑人骆某,在袍江抓获林某。2月22日,根据骆某和林某交代的情况,警方又在袍江将嫌疑人宋某抓捕归案。

经审查,骆某、宋某、林某均系贵州人,其中宋某、林某和另一路某(在逃)参与了2月3日凌晨的入室盗窃,骆某则牵涉其他案件。据犯罪嫌疑人交代,案发当天凌晨,骆某等三人驾驶面包车从绍兴袍江出发,来到道墟镇新里港村,由骆某、宋某翻过4米多高的围墙,越窗进入事先踩

点过的章某家实施盗窃,林某则将车停在附近高速公路随时接应。巧的是屋主章某夫妇刚好去儿子在百官的新居团聚,家里空无一人,骆某、宋某便毫无顾忌地大肆搬运。

“为防备监控录像,犯罪分子不但剪断了监控线路,还将监控主机拆掉扔到了野地里。”办案民警介绍,这个盗窃团伙共有五六个人,在袍江接装空调,攀爬能力较强,熟悉室内监控设备安装方式,选择农村别墅作案后,往往先关掉监控设备,手法相当熟练。”

这个犯罪团伙相互配合交叉作案,集中在袍江、绍兴县、上虞等三地选农村别墅下手。目前,警方已查证4起案子,案值30多万元,其中就包括大风织造公司案。